



杭州第四届亚洲残疾人运动会圆满闭幕



10月28日,杭州第4届亚洲残疾人运动会闭幕现场。

新甘肃·甘肃日报记者 田璞

新华社记者

杭州亚残运会十大难忘瞬间

28日晚,在秋意渐浓的钱塘江畔,杭州第4届亚洲残疾人运动会落下帷幕。回首赛事,多项赛会纪录、亚洲纪录和世界纪录被打破,而比竞技成绩更耀眼的,是运动员不屈的灵魂。那一幕幕奋进的瞬间、一张张鲜活的面庞,将永久定格在残疾人体育历史中。

科技·智能仿生手点燃梦想之火

22日晚的开幕式点火仪式上,最后一棒火炬手、残疾人游泳运动员徐佳玲登上主火炬台,在万众瞩目中将火炬“桂冠”从右手换到左手——她的智能仿生手中,点燃了本届赛事的主火炬。智能仿生手主要由仿生手和接受腔两部分组成,通过传感器来获取用户的肌电和神经电信号,并做出动作。随着科技的发展,越来越多像智能仿生手这样的设备、装备帮助残疾人一定程度上弥补身体的缺憾,点燃逐梦的信念。

乐观·轮椅上舞蹈的科威特人

这难忘的一幕同样发生在开幕式上。在运动员入场仪式中,58岁的科威特轮椅篮球运动员内扎·穆罕默德伴随入场音乐,控制轮椅,用灵活的舞姿一路和现场观众互动,十分具有感染力。1965年出生的内扎·穆罕默德曾参加过广州亚残运会。他说:“那些舞步就是献给所有人的,开幕式的一切都太美了,我爱你们,我爱中国。”

守望·昔日领跑员现身看台

在24日进行的女子100米T11级决赛中,中国盲人运动员刘翠青在陈圣明的引导下,以12秒的成绩获得金牌。而在看台上,有一名观众叫徐冬林,从2013年开始,他与刘翠青一起拿

到了50多块国内外大赛的奖牌。

赛后,陈圣明发现了徐冬林,马上领着刘翠青凑上前去,三个人的手紧紧相牵,而后又互相拥抱。刘翠青说:“感谢冬林多年的陪伴,给我打下的基础;感谢陈圣明,又为我‘提供’一双清晰的眼睛。”

母爱·伊朗射击运动员怀抱婴儿站上领奖台

24日,伊朗体育代表团运动员萨雷赫·贾万马尔迪获得(P2)SH1级女子10米气手枪项目亚军。萨雷赫怀抱婴儿登上领奖台,颁奖人员将银牌挂在了孩子的脖子上。萨雷赫还处于哺乳期,儿子只有3个月大。在伊朗残奥委会的支持和帮助下,萨雷赫得以和家人一起来到杭州参赛。“这是孩子出生后我参加的第一场比赛。”萨雷赫说,“我很高兴能和家人一起来参赛,很高兴能和儿子一起领奖。”

爱情·中国盲人门球运动员夺冠后求婚

27日,中国盲人门球队在决赛中战胜日本队夺冠。赛后,中国队选手胡明耀穿过看台,在观众的见证下向女友七七求婚,将近三年的爱情修成正果。七七在东京残奥会期间注意到了胡明耀,他那酷似漫画人物的形象在网络上走红,两人的缘分也由此萌生。

全胜·中国女子轮椅篮球队不败卫冕

26日的女子轮椅篮球决赛中,中国

队以61:30大胜日本队。此前,中国队在女子组预赛中五战五胜,最终以不败战绩卫冕。

“虽然开始打得有点紧,但在各种动员、战术调整下,很好地完成了比赛任务。”中国队主教练陈琦在决赛后的新闻发布会上说,“也很感谢杭州给我们创造这么好的平台,观众特别热情,无障碍设施特别好,让我们特别享受比赛。”

天赋·印度16岁无臂少女射落银牌

25日,在女子复合弓双人团体公开级比赛中,16岁的印度无臂射箭运动员黛维与队友萨里塔获得银牌。今年7月,黛维刚刚成为第一位在世界残疾人射箭锦标赛上获得奖牌的无臂女性。

系统练习射箭不足一年,便在世锦赛上夺银,接着又在杭州亚残运会上再度夺银,她的胜利并不是偶然。

面对镜头,黛维十分腼腆:“我为了夺金而来,但能够得到银牌,也感到非常开心。”

尊重·递补金牌为对手遗憾

23日,中国运动员林思彤在女子标枪F56级别决赛中掷出21米53,这已是新的赛会纪录,但伊朗选手莫阿维·莫塔吉安·拉什努·莫拉迪后来投出了更远的距离。第二天,赛事组方正式通知,伊朗选手成绩无效,原因是她们赛前检录迟到了10分钟。得知自己将递补获得金牌时,林思

彤并没有惊喜,而是为对手感到遗憾。“我不想幸灾乐祸。”她说。这正是竞技体育中的尊重与温情。

共情·志愿者为伊朗盲人足球队落泪

28日,中国盲人足球队在决赛点球大战中以2:1战胜伊朗队,获得冠军。赛会期间一直为伊朗队服务的志愿者姚叶晨为伊朗队的失利而哭泣。伊朗队主教练贾瓦德在新闻发布会上邀请他露面,并且说道:“在亚残运会、残奥会等残疾人赛事中,最终的目标是享受友谊,而我们成了朋友。”

姚叶晨来自浙江交通职业技术学院。他说:“外国球员对‘小青荷’做出了一致好评,我们的每一秒都是收获。”

温暖·残障人士啦啦队演绎热爱与努力

杭州亚残运会轮椅篮球赛场上,充满活力的啦啦队表演看上去和往常并无不同,其实这支啦啦队中有几位听障姑娘,她们都听不到或只能听到微弱的声音,需要通过场边指挥来完成舞蹈表演。

在游泳赛场上也有一支残障人士组成的啦啦队。他们来自杭州湾湾托管中心,由25位心智障碍的青年和8位现场陪护妈妈组成。经过长达三年的排练,他们表演的节目入选杭州亚残运会开幕式暖场表演。来到游泳馆的观众,都被一张张充满活力和希望的笑脸所打动。

(新华社杭州10月28日电)

新华社杭州10月28日电 杭州第四届亚洲残疾人运动会28日晚在杭州圆满闭幕。国务委员谌贻琴出席闭幕式。

两个亚运,同样精彩。在过去7天里,来自亚洲44个国家和地区的3000多名残疾人运动员勇于挑战、超越自我、顽强拼搏,展现奋进力量和卓越品格,共同奏响生命的强音。中国践行“阳光、和谐、自强、共享”的办赛理念,以出色的赛事组织、完善的无障碍设施,赢得了亚残奥委会大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团获得214枚金牌、521枚奖牌,名列亚残运会金牌榜和奖牌榜首位。

夜幕下的杭州奥体中心体育场,流淌着惜别的情谊。乐曲声中,谌贻琴同亚残奥委会主席马吉德·拉什德等步入主席台,向观众挥手致意。

约19时30分,以“乘梦飞 再相约”为主题的闭幕式开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

伴着悠扬的旋律,听障少女手执绸伞登上舞台,富有特色的江南景致也出现在舞台之上。绸伞在夜色中闪闪发光,听障少女与荷花姑娘共同舞蹈,传递深情的祝福。

各代表团旗帜和运动员代表入场。全场观众以热烈的掌声,向残疾人运动员表达敬意。

现场大屏幕再现亚残运会赛场上,运动员们追逐人生梦想、展现自强不息的风采的精神风貌。一幕幕充满体育之美的画面吸引全场观众的目光。

杭州第四届亚洲残疾人运动会组

委会主席、中国残疾人联合会主席程凯,亚残奥委会主席马吉德·拉什德先后致辞。马吉德·拉什德宣布杭州第四届亚洲残疾人运动会闭幕。

古琴艺术家奏响悠悠琴声,百名大学生构成茶礼方阵,诉说离情别绪。亚残运会赛场内外的动人瞬间出现在大屏幕上,铺展开运动员、志愿者和工作人员携手同行、残健共融的画卷。

伴着亚残奥委会会歌,亚残奥委会会旗缓缓降下。

亚残奥委会会旗交接仪式开始。杭州第四届亚洲残疾人运动会组委会副主席兼秘书长、杭州市市长姚高员将会旗交给亚残奥委会主席马吉德·拉什德。马吉德·拉什德将会旗交给下届亚残运会举办城市日本爱知县知事大村秀章和名古屋副市长中田英雄。

升日本国旗、奏日本国歌后,大屏幕上呈现了爱知县和名古屋市的文艺表演短片。

20时25分,别具一格的熄火仪式开始。为盲人讲电影的义务讲解员向视障朋友讲述亚残运会火炬熄灭的难忘时刻。跨湖桥遗址博物馆里的“中华第一舟”,载着听障儿童和健全儿童一起向火炬前行。杭州亚残运会吉祥物“飞飞”盘旋于夜色之中,向主火炬深情告别,挥动翅膀熄灭火焰。

“亚细亚我们同一个家,走过春秋和冬夏……”歌声响起,全场共同唱响自强不息、逐梦飞翔的白家,也唱响亚洲一家、彼此守望的深情。

亚残奥委会官员等出席闭幕式。



10月28日,杭州亚残运会吉祥物“飞飞”在闭幕式上与运动员互动。新华社发



10月28日,中国队在盲人足球决赛中2比1战胜伊朗队夺冠。新华社发

拥抱开放 向高而攀

——“中国第一展”广交会见证外贸“韧实力”

展览总面积扩至155万平方米,展位总数7.4万个,参展企业28533家,被誉为“中国第一展”的广交会今年规模再创新高。前两期共计15.72万名境外采购商到会,较上届同期增长53.6%。正在此间举行的第134届中国进出口商品交易会超预期呈现,表明中国依然是“链”接全球市场中心节点。

透过本届广交会可以看到,新质生产力加快形成,中国制造不断向产业链、价值链中高端攀升,坚定不移的开放姿态推动贸易新业态新模式不断涌现,进一步筑牢中国外贸“韧实力”。

中国市场依然“链”接全球

巴西机械工具经销商若昂·皮埃达·内托与他的采购团队奔走于各个展位。“我们销售的产品来自中国,并且所占份额越来越大。”若昂·皮埃达·内托说,“中国制造的质量、性价比和服务领先,中国企业成为我们第一合作伙伴。”“新产品看不够,老朋友拜访不完。”来自仰光的尼邦电器掌门人何明光感觉时间不够用。他说,缅甸市场所需的电子产品越来越多,通过在中国采购洗衣机、冰箱、空调等家电,公司实力迅速壮大。

一些参展商表示,本届广交会,无论是达成的意向订单金额还是采购商人数,都远远超出预期。

“不断有世界各地的采购商来展位洽谈。开展以来,我们的意向订单约200万美元。就在第一期闭幕前一刻,我还和一名中东客户现场签下25万美元订单。”江西奥沃森新能源有限公司外

贸经理康信富说。

自本届广交会开幕以来,截至10月27日第二期结束,共有215个国家和地区的15.72万名境外采购商到会,较第133届同期增长53.6%。其中,“一带一路”共建国家采购商超10万人,占比64%,较第133届同期增长69.9%;欧美采购商到会人数恢复性增长,较第133届同期增长54.9%。

新质生产力助力攀升价值链高端

本届广交会第一期重点以先进制造业为支撑,为更多高技术、高附加值企业提供参展机会;第二、三期侧重适应消费升级和美好生活需要的产品,为全球采购商一站式采购提供便利。

随着创新驱动战略深入实施,我国新质生产力加快形成,不少产品开发从无到有、产品生产者有我优,我国外贸企业不断满足全球市场需求。

“我们的静音变频发电机组更追求系列化,以满足不同市场的差异化需求。”重庆华世动力科技有限公司负责人杨钦添介绍,继去年摘得广交会设计创新银奖后,公司又在产品功率和静音性能等方面持续“进阶”,致力于用更有科技分量的成果引领市场。

本届广交会有专精特新“小巨人”、国家高新

技术企业的上千家优质企业亮相,一大批高技术含量、高附加值的新品集中展示,这背后是我国现代化产业体系持续构建,为海内外市场注入新动能。

“感知到室内种植背后的新消费观和生活潮流,我们结合现代农业科技和植物照明技术自主研发了系列产品。”本届广交会上,杭州庄诚进出口有限公司的植物生长灯、种植盒等“小而美”的产品深受欧洲、日韩等地客商青睐。该公司负责人介绍,尽管公司规模不大,产品却远销75个国家和地区,拥有140多项专利。接下来,其业务重心将进一步转向室内园艺照明等新领域,提供“一条龙”的种植产品及服务。

“新三样”产业加速领跑。海关总署数据显示,今年前三季度,电动载人汽车、锂电池、太阳能电池“新三样”产品出口值同比增长41.7%。本届广交会上,以“新三样”为代表的全产业链参展商纷纷拿出“看家本领”,向全球价值链中高端迈进。

在规模空前的新能源展区,深圳市华思旭科技有限公司亮出重卡启停锂电设备、快充户外电源等适应新场景的新品。这家公司高新技术企业过去十年从未缺席广交会,此次更是早与美国、欧洲及“一带一路”共建国家的70余名新老客户约好见面,抢抓订单。

更多企业开始摆脱对传统增长路径的依赖,依靠创新驱动提高全要素生产率,协同上下游加快发展。浙江临海的13家彩灯企业组团参展,凭绿色环保设计和多巴胺风格大量吸客。“从圣诞灯到节日灯再到日常灯,我们加速抱团出海,积极探索自动化转型和电商运营,让灯具应用更加广泛。”展团负责人林彩飞说。

坚定扩大开放催生贸易新图景

作为中国贸易的“晴雨表”和“风向标”,本届广交会的超预期呈现是中国开放的大门越开越大的结果。面对不断变化的全球外贸格局,中国坚持制度创新释放政策红利,不断优化国际贸易网络、结构和市场布局。

跨境电商让国际贸易更畅通高效。参展20余年,广东盈造工艺制品有限公司又带来创意装饰画和圣诞球。今年1月至10月,公司累计有73批次、超8000万元的商品以跨境电商B2B方式出口到海外仓分拨销售,同比增长24%。“目前是节日装饰工艺品出口旺季,今年订单量很不错。”公司副总经理李新儿说,作为广州海关跨境跨境电商B2B出口监管试点企业,他们建立了“一般贸易+跨境电商+社交电商”模式,降本提速。

海外本土化运营使发展成果共享。广交会